



1月15日11时14分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,以“一箭十四星”发射方式,成功将齐鲁二号/三号卫星及珞珈三号01星、吉林一号高分03D34星等14颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。  
新华社发

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话》。

文章强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神广泛深入为广大干部群众所了解和掌握。每当党中央作出重大决策部署,我们就号召全党同志加强学习,以统一全党思想和行动,汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。

文章指出,要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习,才能完整、准确、全面领

会党的二十大精神,对是什么、干什么、怎么干了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。要原原本本学习党的二十大报告,同时要把学习报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来,同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来,联系起来。学习不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,联系这些年来我们走过的极不寻常、极不平凡的历程,联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践,联系国际环境深刻变化,深刻领悟党的二十大关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

文章指出,要在全面把握上下功夫。党的

二十大精神内容十分丰富,既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设定和工作上的战略部署,这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法,从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩,才能全面掌握党的二十大精神,避免知其一而不知其二,知其然而不知其所以然。比如,要全面把握新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法;全面把握新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义;全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则;全面把握党的二十大作出的各项战略部署。

文章指出,要在全面落实上下功夫。贯彻落实党的二十大精神要有计划、有部署,

在把握总目标、总方向、总要求的前提下,对各项目标和任务进行细化,有针对性地拿出落实的具体方案,制定明确的时间表、施工图,扎实有序推进。要分清轻重缓急,既要全面推进,又要突出重点;既要狠抓当前,又要着眼长远,多打基础、利长远的事,防止搞形式主义、官僚主义。要保持工作连续性。各地区各部门要结合自身实际,把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门的工作任务。要牢固树立全国一盘棋思想,做到既为一域增光、又为全局添彩。

文章强调,治理我们这样的大党大国,如果没有党中央权威和集中统一领导,如果没有全党全国思想统一、步调一致,什么事也办不成。要发扬斗争精神,勇于面对各种风险挑战,勇于克服各种困难,坚定不移把党中央决策部署落到实处。

## 自治区十三届人大一次会议 主席团举行第六次会议

本报讯(记者 姜璐 尚陵彬)1月15日下午,自治区十三届人大一次会议主席团举行第六次会议。

大会主席团常务主席梁言顺主持会议。

大会应到主席团成员67人,实到52人,符合法定人数。

会议听取了各代表团审议自治区人大常委会、高级人民法院、人民检察院工作报告情况的汇报。

会议决定将关于自治区人大常委会、高级人民法院、人民检察院工作报告的决议草案,提交各代表团审议。



社论

凝聚团结力量,迈向奋斗征程。昨日,自治区政协十二届一次会议不负重托,不辱使命,顺利完成各项议程胜利闭幕。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

这是一次高举旗帜、民主团结的大会,是一次凝心聚力、共谋发展的大会。会议期间,政协委员们以饱满的政治热情和强烈的责任担当,认真听取并深入讨论自治区政府工作报告和政协常委会工作报告等,聚焦全区人民群众的关心关切,忠诚履职尽责、深入协商交流、积极建言献策,顺利完成大会各项任务,选举产生了新一届政协领导班子,充分发挥了人民政协作为社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构的重要作用,生动展现了全过程人民民主的生机活力与显著优势。大会的胜利召开,为推进我区各项事业发展凝聚了广泛共识、汇聚了强大合力。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。人民政协事业是薪火相传、永续发展的事业。五年来,自治区政协高举大团结大联合旗帜,紧紧围绕党委中心工作履职尽责,协商民主有声有色,建言资政出新出彩,凝聚共识有力有效,为奋斗新时代、奋进新征程齐心协力、汇聚众智,汇聚起了建设美丽新宁夏、共圆伟大中国梦的强大力量,在宁夏发展历史上留下了人民政协浓墨重彩的一笔。

就鼓舞人心,目标催人奋进。中共二十大发出了全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的伟大号召,激励着全党全国各族人民奋发有为向前进。自治区第十三次党代会描绘了全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的美好蓝图。历史大幕已经拉开,任务在前使命在肩。

热烈祝贺自治区政协十二届一次会议胜利闭幕

(下转第三版)

## 携手奋进新征程 同向同行开新局 自治区政协十二届一次会议胜利闭幕

梁言顺讲话 张雨浦齐同生崔波等出席 陈雍主持并致闭幕词

本报讯(记者 马晓芳 马越)1月15日上午,自治区政协第十二届委员会第一次会议圆满完成各项议程,在银川胜利闭幕。

自治区党委书记梁言顺和新当选的十二届自治区政协主席陈雍,副主席王和山、洪洋、刘可为、马秀珍、郑震、许宁、马文娟、陆军及秘书长曹志斌在主席台前排就座。梁言顺讲话,陈雍主持并致闭幕词。

张雨浦、齐同生、崔波等应邀出席并在主席台就座。

会议应到委员418人,实到371人,符合规定人数。

会议通过了自治区政协十二届一次会议政治决议,自治区政协十二届一次会议关于常务委员会工作报告的决议,自治区政协十二届一次会议关于提案工作情况报告的决议,自治区政协十二届一次会议提案审查委员会关于政协十二届一次会议提案审查情况的报告。

梁言顺代表自治区党委,向大会的圆满成功召开和新当选的新一届自治区政协领导班子表示热烈祝贺,对自治区政协第十一届委员会全体委员作出的重要贡献表示衷心感谢。他说,自治区政协十二届一次会议高举旗帜、民主团结、凝心聚力、共谋发展,各位委员以饱满的政治热情、强烈的使命担当,忠诚履职尽责,积极建言献策,选举产生了新一届自治区政协领导班子,大会开得圆满成功,这根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导、在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

梁言顺指出,过去五年,我们一起走过了极不寻常、极不平凡的历程,全区上下牢记总书记嘱托,感恩奋进、团结奋斗,全面打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会,阔步迈进全面建设社会主义现代化国家新征程。五年来,自治区政协高举大团结大联合旗帜,紧紧围绕党委中心工作履职尽责,协商



1月15日上午,自治区政协第十二届委员会第一次会议圆满完成各项议程,在银川胜利闭幕。

本报记者 左鸣远 王洋 白茹 摄

民主有声有色,建言资政出彩出新,凝聚共识有力有效,为奋斗新时代、奋进新征程齐心协力、汇聚众智,汇聚起了建设美丽新宁夏、共圆伟大中国梦的强大力量,在宁夏发展历史上留下了人民政协浓墨重彩的一笔。

梁言顺指出,党的二十大发出了为全面

建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的伟大号召,激励着全党全国各族人民奋发有为向前进。自治区第十三次党代会描绘了全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的美好生活蓝图。当前,宁夏发展天时地利人和,大有可为、大有作为,

未来可期、充满希望,需要发挥人民政协的独特优势和重要作用,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,携手奋进新征程、同向同行开新局,凝心聚力全面建设社会主义现代化美丽新宁夏。

(下转第三版)

## 自治区政协十二届常委会 第一次会议召开

本报讯(记者 马越)1月15日,自治区政协十二届常委会第一次会议在银川召开。自治区政协主席陈雍主持会议并讲话。

会议审议通过政协第十二届宁夏回族自治区委员会关于设置专门委员会的决定;审议通过政协第十二届宁夏回族自治区委员会副秘书长名单;审议通过政协第十二届宁夏回族自治区各专门委员会主任、副主任名单。

会议指出,今年是贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是落实自治区第十三次党代会部署的发力之年,也是本届政协工作的起步之年,要认真学习中共二十大对人民政协工作的部署要求,深刻理解“推进协商民主广泛多层次制度化发展”的新论述,“坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合”的新精神,“发挥人民政协作为专门协商机构作用”的新部署,“加强制度化、规范化、程序化等功能建设”的新要求,掌握核心要义,把握精神实质。

会议指出,要锐意进取,努力提高常委会履职能力水平。要增强做好人民政协工作的政治责任感和历史使命感,提高做好人民政协工作的能力和水平,以过硬的作风展现担当作为,不断把常委会建设成为履职有为的领导集体、改革创新的领导集体、团结共事的领导集体。

会议指出,要守正创新,不断开创人民政协工作新局面。坚持把学习贯彻中共二十大精神与人民政协履行职能的实践结合起来,认真谋划落实年度协商计划,进一步完善民主监督工作机制,搭建委员联系界别群众制度载体,更好引领团结界别群众、广泛凝聚共识,确保各项工作起好步、开好局。

## 自治区政协十二届一次会议举行第三次全体会议

### 陈雍当选自治区政协主席

王和山、洪洋、刘可为、马秀珍、郑震、许宁、马文娟、陆军  
当选自治区政协副主席

本报讯(记者 马越)1月15日,自治区政协十二届一次会议举行第三次全体会议。大会选举陈雍为政协第十二届宁夏回族自治区委员会主席,王和山、洪洋、刘可为、马秀珍、郑震、许宁、马文娟、陆军当选副主席,曹志斌当选秘书长,马刚等84人当选常务委员。

在监票人和总监票人的监督下,委员们按照选举办法,以无记名投票方式选举政协第十二届宁夏回族自治区委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。

计票结束后,总监票人将计票结果报

告大会主持人,大会主持人宣布当选人名单。陈雍当选政协第十二届宁夏回族自治区委员会主席,王和山、洪洋、刘可为、马秀珍、郑震、许宁、马文娟、陆军当选副主席,曹志斌当选秘书长,马刚等84人当选常务委员。

## 中国人民政治协商会议第十二届宁夏回族自治区委员会 主席、副主席、秘书长、常务委员名单

二版

解码“宁夏账本”里的幸福“指数”  
——报告抢“鲜”读系列之预算报告

四版▶

激活“末梢治理”,  
让幸福在家门口“升级”

五版▶

## 新春走基层

### 这个冬天,身暖心更暖

本报记者 杜晓星 张国长

小寒时节,同心县河西镇旱天岭村,户外气温-17℃。和往年不一样,村民马其华没烧炭,用的是阳光和地热。这些清洁能源被制成暖风后从空调里吹出来,遥控器显示,屋内温度23℃。

“比烧炭暖和得多,能拿遥控器调温度,不会烟熏火燎,也不怕一氧化碳中毒……”71岁的马其华说起“地热+PVT”零碳供暖示范项目的好处滔滔不绝,“感谢政府和中核集团对我们老年人的关怀,这个冬天,我们身暖心更暖。”

最近10年,中国核工业集团有限公司定点帮扶同心县,并在移民村旱天岭村设立驻村工作队,先后投资近1亿元,实施水源连通、人居环境整治、牧草园种植等10项工程,让这里成为全县有名的乡村振兴示范村。

去年秋季以来,中核集团投资180万元,配套53万元政府补贴,在旱天岭村推广“地热+PVT”零碳供暖示范项目,优先为100户老年人家庭无偿安装。眼下正值寒冬腊月,项目负责人许昊带领12名工人正在抓紧施工:打地热井,安装陶瓷集热器、热泵主机等设施。据了解,这个项目设计使用寿命长达25年。

截至目前,旱天岭村已有30多户居民用上了“地热+PVT”零碳供暖。今年3月,项目将全部建成投用,届时用户将可以利用收集来的阳光和地热,在冬季制暖,在夏天制冷。

记者采访得知,这批获益老人年龄最大的92岁,80岁至90岁的有7户。不少老人冬天采暖不方便容易犯病,烟熏火燎咳嗽得厉害,“地热+PVT”零碳供暖示范项目投用后,他们可以轻松过冬。

但起初,村里不少村民对这个稀罕物件不放心:虽然装不花钱,可电费总要掏吧,咱农民能用得起这个?

(下转第七版)